

**അനുമാദനം**

സന്തോഷ് ട്രോഫി ജേതാക്കൾക്ക് അനുമാദനം

മി. സ്പീക്കർ: സന്തോഷ് ട്രോഫി ഫുട്ബോൾ മത്സരത്തിൽ ടീം കേരള ഉജ്ജ്വല വിജയം കരസ്ഥമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ആവേശകരമായ കലാശ പോരാട്ടത്തിൽ ഷൂട്ടൗട്ടിൽ ബംഗാളിനെ തോൽപ്പിച്ചാണ് കേരളം കിരീടം നേടിയത്. ഇത് കേരളത്തിന്റെ ആരാമത്തെ കിരീടമാണ്. പതിനാല് വർഷത്തെ ഇടവേളയ്ക്കുശേഷമാണ് കേരളം കാൽപ്പന്തിൽ സന്തോഷ് ട്രോഫിയുമായി വിജയക്കൊടി നാട്ടിയത്. ഈസ്റ്റർ ദിനത്തിൽ മലയാളികൾക്ക് സന്തോഷ് ട്രോഫിയോടൊപ്പം സന്തോഷം സമ്മാനിച്ച കേരള ടീമിന്റെ പ്രകടനം ശ്രദ്ധേയമായിരുന്നു. ഇന്ത്യൻ ഫുട്ബോളിന്റെ നെറുകയിൽ കേരളത്തെ വീണ്ടുമെത്തിച്ച കളിക്കാർക്കും പരിശീലകർക്കും ഓഫീഷ്യൽസിനും കേരള നിയമസഭയുടെ ഹൃദയം നിറഞ്ഞ അഭിനന്ദനങ്ങൾ.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പതിനാല് വർഷത്തെ ഇടവേളയ്ക്കുശേഷം, 72-ാമത് സന്തോഷ് ട്രോഫി ഫുട്ബോൾ കിരീടം നേടിയ കേരള ടീം അംഗങ്ങളെയും പരിശീലകരെയും അതിനുപിന്നിൽ പ്രവർത്തിച്ച

മുഴുവൻപേരെയും ഈ സഭയുടെ ഒന്നാകെയുള്ള അഭിനന്ദനം സ്വീകരുടെ അഭിപ്രായത്തോട് യോജിച്ചുകൊണ്ട് അറിയിക്കാൻ സന്തോഷമുണ്ട്. കേരളം ഒന്നാകെ ഒറ്റമനസ്സായി ഈ വിജയം നെഞ്ചേറ്റുകയും അതിന്റെ ആഹ്ലാദത്തിൽ പങ്കാളികളാവുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ ഒറ്റമൽസരംപോലും തോൽക്കാതെയാണ് കേരളം കിരീടം സ്വന്തമാക്കിയതെന്നത് നേട്ടത്തിന് മാറ്റ് കൂട്ടുന്നു. ചിട്ടയായ പരിശീലനം, കളിക്കളത്തിലെ കൂട്ടായ്മ, ആത്മവിശ്വാസം, കൃത്യമായ ആസൂത്രണം, പിഴവില്ലാത്ത പ്രതിരോധം എന്നിവയാണ് ചരിത്രപരമായ ഈ നേട്ടത്തിന് നിദാനമായത്. ആറാം തവണയാണ് സന്തോഷ് ട്രോഫി കിരീടം കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിലേയ്ക്ക് എത്തുന്നത്. യുവത്വത്തിന്റെ കരുത്തിലാണ് കേരളം ഈ നേട്ടം സ്വന്തമാക്കിയതെന്നതാണ് ശ്രദ്ധേയമായ മറ്റൊരു കാര്യം. ഇന്ത്യൻ ഫുട്ബോളിന് മികച്ച താരങ്ങളെ സംഭാവന ചെയ്ത മണ്ണാണ് കേരളത്തിന്റേത്. ദേശീയ തലത്തിലേയ്ക്ക് ഈ സംഘവും വളർന്നുവരുമെന്ന് ഉറപ്പാണ്. അതിനുള്ള എല്ലാ സഹായവും പ്രോത്സാഹനവും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും. വിജയത്തിൽ ആഹ്ലാദം പ്രകടിപ്പിച്ച് ഏപ്രിൽ 6-ന് സംസ്ഥാനത്ത് 'വിജയദിനമായി' ആചരിക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. തിരുവനന്തപുരത്ത് സെൻട്രൽ സ്റ്റേഡിയത്തിൽ നടക്കുന്ന ചടങ്ങിൽ കേരള ടീമിനെ സംസ്ഥാനം ആദരിക്കുകയും

ചെയ്യും.

ഫുട്ബോളിനൊപ്പം വോളിബോളിലും വലിയ നേട്ടങ്ങൾ കേരളം കൈയ്ക്കട്ടെത്ത വർഷമാണിത്. കോഴിക്കോട് നടന്ന ദേശീയ സീനിയർ വോളിബോളിൽ പുരുഷവിഭാഗത്തിൽ കേരളം ചാമ്പ്യൻഷിപ്പ് നിലനിർത്തി. വനിതാ വിഭാഗത്തിൽ റണ്ണറപ്പായതും നമ്മുടെ ടീമാണ്. ഫെഡറേഷൻ കപ്പിലും കേരളം ആധിപത്യം നിലനിർത്തി. കായിക മേഖലയിൽ കേരളത്തിന്റെ വസന്തകാലം തിരിച്ചെത്തിയെന്നതിന്റെ വിളംബരമാണ് ഈ വിജയങ്ങൾ. കായിക മേഖലയിലെ പോയകാല പ്രതാപം വീണ്ടെടുക്കാൻ നമ്മുടെ കായിക പ്രതിഭകൾക്ക് സാധ്യമായിരിക്കുന്നു. ചെറുപ്പത്തിൽത്തന്നെ കായികതാരങ്ങളെ കണ്ടെത്തി വളർത്തിയെടുക്കുക എന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ കായിക നയം. നമ്മുടെ കളിക്കളങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടാതെ സംരക്ഷിക്കും, മികച്ച നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തും. കളിക്കാരുടെ ഭൗതിക ജീവിത സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തും. കായിക മേഖലയെ കുതിപ്പിലേയ്ക്ക് നയിക്കാൻ ഈ നേട്ടങ്ങൾ ഊർജ്ജമേകും. ഷൂട്ടൗട്ടോളം നീണ്ട ഫൈനലിനൊടുവിൽ ബംഗാളിന്റെ കരുത്തുറ്റ ആക്രമണ നിരയെ ഭേദിച്ച് സന്തോഷ് ടോഫി കേരളം സ്വന്തമാക്കിയ നിമിഷത്തിന് ക്യാപ്റ്റൻ രാഹുൽ വി. രാജനെയും നമ്മുടെ അഭിമാനമായ ഗോൾ കീപ്പർ മിഥുനെയും പരിശീലകനായ സതീവൻ

ബാലനെയും ഒറ്റമനസ്സായി കളിക്കളത്തിലിറങ്ങിയ ടീം അംഗങ്ങളെയൊക്കെയും കേരളത്തിന്റെ സ്പോർട്സ്മാൻ സന്തോഷപൂർവ്വം അറിയിക്കുന്നു. ഈ വിജയം ഫുട്ബോൾ രംഗത്തെ നമ്മുടെ നഷ്ടപ്രതാപം വീണ്ടെടുക്കാനും പുതിയ നേട്ടങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള കുതിച്ചുചാട്ടവും ആകുമെന്നത് തീർച്ച.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, 72-ാമത് സന്തോഷ ട്രോഫി കേരളം നേടിയതിൽ കേരളത്തിന്റെ ചുണക്കട്ടന്മാരെ ആദ്യമായി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ലോകത്തിലേറ്റവും കാവ്യാത്മകമായ ഒരു കായിക മത്സരമാണ് ഫുട്ബോൾ. അത്ര മനോഹരമായ താളവും ലയവും മറ്റ് കായിക മത്സരത്തിന് അവകാശപ്പെടാൻ കഴിയുകയില്ല. ബ്രസീലും അർജന്റീനയും പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ലാറ്റിൻ അമേരിക്കൻ ശൈലിക്ക് ലോകമെമ്പാടും കേരളത്തിലും ധാരാളം ആരാധകരുണ്ട്. ക്രിക്കറ്റിന്റെ ആരവത്തിൽ നിറംമങ്ങിയതാണ് ഇന്ത്യയുടെ സമീപകാല ഫുട്ബോൾ ചരിത്രമെങ്കിലും 1956-ലെ മെൽബൺ ഒളിമ്പിക്സിന്റെ സെമി ഫൈനൽ വരെ എത്താൻ കഴിഞ്ഞ ഫുട്ബോൾ ടീമായിരുന്നു മലയാളിയായ ഒളിമ്പ്യൻ അബ്ദുറഹിമാനടക്കമുള്ളവർ പ്രതിനിധീകരിച്ച ഇന്ത്യൻ ടീം. കേരളത്തിനും സമാനമായ ചരിത്രംതന്നെ പറയാനാണ്. 1973-ൽ

എറണാകുളത്തു വച്ച് ആദ്യമായി രാജ്യത്തേറ്റവും വലിയ ഫുട്ബോൾ മാമാങ്കമായ സന്തോഷ് ട്രോഫി ജേതാക്കളായി. പിന്നീട് കഴിഞ്ഞ ദിവസം കൽക്കത്തയിലടക്കം ആറു തവണ സന്തോഷ് ട്രോഫി ജേതാക്കളായി മാറാൻ കേരളത്തിനു കഴിഞ്ഞു. ബോൾകീപ്പർ മിഥുന്റെ മിന്നുന്ന പ്രകടനവും ക്യാപ്റ്റൻ രാഹുൽ വി. രാജന്റെ നേതൃത്വവും സഹതാരങ്ങളുടെ ഒത്തൊരുമിച്ചുള്ള പോരാട്ടവുമാണ് കേരളത്തിന് വിജയം സമ്മാനിച്ചത്. എല്ലാ മലയാളികൾക്കും അഭിമാനത്തോടെ നെഞ്ചിലേറ്റാൻ കഴിയുന്ന വിജയമാണിത്. നമ്മുടെ കായിക രംഗത്തിന്റെ യശസ്സ് വാനോളമുയർത്തിയ താരങ്ങളെ കേരള സർക്കാർ അർഹതയ്ക്കനുസരിച്ചുള്ള അംഗീകാരം നൽകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം ഈ വിജയം കേരള ഫുട്ബോളിനെ ലോകനിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾക്കുള്ള വലിയൊരു തുടക്കമാകണം. കായിക താരങ്ങളിൽ എനിക്ക് വലിയ പ്രതീക്ഷയാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് ഇതിനെക്കാൾ മികച്ച വിജയങ്ങൾ നമ്മുടെ മണ്ണിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ അവർക്ക് സാധിക്കട്ടെയെന്ന് ഞാൻ ആശംസിക്കുകയാണ്. അതിനുള്ള മികച്ച പശ്ചാത്തലം നമ്മൾ ഒരുക്കിക്കൊടുക്കണം. അതിന് സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ

മിടുക്കന്മാർക്ക് ഹാർദ്ദവമായ അഭിനന്ദനങ്ങൾ നേരുന്നു.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവും കേരളം സന്തോഷ് ട്രോഫി കിരീടം നേടിയ ഈ അഭിമാന മുഹൂർത്തത്തിൽ കായിക താരങ്ങളെ അഭിനന്ദിച്ചുകൊണ്ട് പ്രകടിപ്പിച്ച വികാരത്തോട് പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുകയാണ്. കൽക്കട്ട സാറ്റലൈറ്റ് സ്റ്റേഡിയത്തിൽ നടന്ന 72-മത് സന്തോഷ് ട്രോഫി ഫുട്ബോളിൽ ചാമ്പ്യന്മാരായ കേരള ടീമിനെ അഭിനന്ദിക്കുകയും ചെയ്തു. ആറാം തവണയാണ് സന്തോഷ് ട്രോഫി കിരീടം കേരളം സ്വന്തമാക്കുന്നത്. പതിനാലുവർഷത്തെ ഇടവേളയ്ക്കുശേഷം 2004-ൽ ഡൽഹിയിൽ നടന്ന മത്സരത്തിൽ പഞ്ചാബിനെതിരെ ആയിരുന്നു അവസാനത്തെ കിരീട നേട്ടം. മത്സരിച്ച എല്ലാ ഗ്രൂപ്പ് മത്സരങ്ങളിലും ഒരു കളിപോലും തോൽക്കാതെയാണ് നമ്മുടെ ടീം തിളക്കമാർന്ന വിജയം നേടിയത്. കായിക കേരളത്തിന് അഭിമാനകരമായ വിജയം നേടിയ ക്യാപ്റ്റൻ രാഹുൽ വി. രാജൻ, നായകനായ കേരള ടീമിന്റെ പരിശീലകൻ സതീവൻ ബാലൻ, മത്സരത്തിലെ താരം ഗോൾ കീപ്പർ മിഥുൻ ഉൾപ്പെടെ ടീമിലെ എല്ലാ കളിക്കാരെയും വിജയത്തിനായി പ്രയത്നിച്ച മറ്റെല്ലാവരെയും അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി

സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ വികൂറി ഡേ ആഘോഷിക്കാനും തിരുവനന്തപുരത്ത് സെൻട്രൽ സ്റ്റേഡിയത്തിൽ വച്ച് പൗരസ്വീകരണവും അനുമോദനവും നൽകുന്നതിനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ടീം അംഗങ്ങൾക്ക് 2004-ൽ അർഹമായ പരിഗണനയും സമ്മാനവും നൽകിയിരുന്നു. അർഹമായ ക്യാഷ് അവാർഡ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ നൽകുന്നതു സംബന്ധിച്ച് മന്ത്രിസഭായോഗം ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. ഏറ്റവും ചെറുപ്രായത്തിലുള്ള ഒരു ടീമാണ് കേരളത്തിന്റേത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ചെറുപ്രായത്തിൽത്തന്നെ കണ്ടെത്തി പരിശീലനം കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ എല്ലാ ഇനത്തിലും മിന്നുന്ന പ്രകടനം കാഴ്ചവയ്ക്കാനാകും എന്നിപ്പോൾ തെളിയുകയാണ്.

വോളിബോൾ മത്സരങ്ങളിലും നമ്മൾ അഭിമാനകരമായ നേട്ടം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കായിക കേരളത്തിന്റെ വളർച്ചയ്ക്ക് സഹായകരമായ നയം രൂപീകരിക്കാനും അതിന്റെ ഭാഗമായി അടിസ്ഥാന സൗകര്യം ഉറപ്പാക്കാനും കായിക താരങ്ങളെ അർഹിക്കുന്ന രീതിയിൽ പരിശീലനം നൽകി പരിഗണിക്കാനുമെല്ലാം തയ്യാറായാൽ ഇനിയും കുറെക്കൂടി വിജയത്തിലേയ്ക്ക് എത്താൻ സാധിക്കുമെന്നതിന്റെ സൂചനയാണിത്. കായിക കേരളത്തിന്റെയും വിശിഷ്യ കേരള ഫുട്ബോളിന്റെയും ഭാവി വളർച്ചയ്ക്ക് ഈ വിജയം ഏറ്റവും

പ്രചോദനമാകും, പ്രേരകമാകും എന്ന് കണക്കാക്കി ഒരിക്കൽക്കൂടി വിജയശില്പികളെ അനുഭവിക്കുന്നു.